

# 郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

权威决定影响 品质引领未来

毛泽东亲笔题写报名  
创刊于1949年7月1日

今天白天到夜里 晴间多云 风力 偏西风3级 温度 最高23℃ 最低12℃ 降水概率0

2015年4月

14日

星期二

乙未年二月廿六

中共郑州市委机关报  
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13172号

今日12版

http://www.zynews.com

新闻热线:6765551

## 我市扩大医保个人账户使用范围

个人账户全家均能享 看病买药保健皆可用

本报讯(记者 王红)昨日,郑州市人力资源和社会保障局、郑州市财政局联合发出通知,扩大我市城镇职工医疗保险个人账户支付范围,今后,参保职工本人及指定人看病、买药都能刷卡支付。

为进一步完善我市城镇职工基本医疗保险制度,提高城镇职工基本医疗保险个人账户资金使用效率,减轻个人和家庭医疗费用负担,经市政府同意,从2015年1月1日起,将城镇职工基本医疗保险参保人员个人账户资金支付范围调整扩大。

### 医保个人账户使用范围

新规定规定,城镇职工基本医疗保险参保人员个人账户资金在现有使用范围的基础上,在以下六类范围内扩大使用:

- ①用于支付本人及指定人在定点医院、医疗机构门诊就医发生的医疗费用或在定点零售药店购药发生的费用。(城镇职工基本医疗保险门诊规定病种费用和居民医保门诊统筹费用不得用个人账户资金支付。)
- ②用于支付本人住院就医个人负担的医疗费用。
- ③用于支付退休人员本人应缴纳的城镇职工商业补充医疗保险费。退休人员每年应缴纳的职工商业补充医疗保险费,可以由社会保险经办机构从其个人账户中代扣代缴。
- ④用于支付本人及其指定人在定点医院购买、注射疾病预防接种疫苗的费用。
- ⑤用于支付本人在定点医疗机构进行的健康体检、义肢、义眼等人工假体安装以及牙科疾病治疗发生的医疗费用。
- ⑥用于支付本人及其指定人在定点零售药店购买食健字号保健食品、经卫生部门批准的消杀类用品、家用医疗(保健)器械及医用耗材的费用。

退休人员每年应缴纳的职工商业补充医疗保险费,可以由社会保险经办机构从其个人账户中代扣代缴。

## 物联网 + 10大领域 = 便利生活

本报记者 刘招

昨日,在瑞达路某会计事务所工作的小王收到一个短信提醒,家里卫生间的水管漏水了,请他迅速处理。

“自来水公司咋会知道我家水管漏水?”小王带着疑问请教身边的同事。

小王的“幸福疑惑”,正是“互联网+”带来的生活便利。

城市水管爆裂,无须维修人员带着仪器慢慢排查;下水管道堵塞,打开操作平台,问题出在哪一目了然;哪些路段堵车,看监控系统就能明白;上班族老担心家中煤气阀门是否关好,不怕,打电话给燃气公司

### 互联网(+)在郑州

系列报道 之二

一问便知……

两年后,这些场景都将一一实现。物联网+气体传感器、轨道监控、电力(网)传感器等为特色的物联网产业链,将全面提升区域经济运行效益和核心竞争力。

### 十大领域提高市民幸福指数

物联网是提升城市竞争力的重要途径。未来,我市将通过推进物联网在精准农业、现代物流、交通运输、矿山能源、环境保护、智慧教育、医疗卫生、市政管理、商业贸易、家居生活等十大领域的应用,给郑州市民带来更加便利的生活。

目前我市已形成气体传感器、轨道监控、电力(网)传感器等为特色的物联网产业链,涌现了汉威电子、信大捷安、紫光物

联、新天科技、新开普、金惠计算机、视博电子等一批在全国具有影响力的企业,物联网产业研发体系初步形成,并在多个领域有针对性地开展了物联网关键技术研究,相关产品具备了批量生产能力,部分行业系统集成技术、信息安全技术处于国内领先地位,构成了从传感器到行业应用比较完整的产业链,为我市物联网产业的发展奠定了良好的基础。

### 打造国家级物联网示范基地

日前,《郑州市千亿级物联网产业集群发展实施方案(2015—2020年)》已出台。按照规划,两年后我市物联网产业规模将突破700亿元。到2020年,产业规模达到千亿级,培育5家百亿级企业,6家50亿级企业,

10家10亿级企业,集聚500家创新型中小企业,新增3-5家物联网上市企业,形成具备国际竞争力的物联网产业集群,建成国家级物联网产业基地。

为此,我市将以产业园区为载体,突破一批核心技术,研发一批具有国际竞争力的拳头产品,积极拓展应用领域和市场空间,培育一批百亿级骨干企业,形成千亿级物联网产业集群,创建国家级物联网示范基地。

### 建成物联网技术创新中心

到2017年,我市将建成引领物联网技术创新、标准制定和示范应用的物联网战略研究中心、物联网创新发展中心、物联网成果转化中心等公共服务平台。(下转三版)

## 中原股权中心获批组建

新华社郑州4月13日电(记者 李丽静)记者13日从中原证券股份有限公司获悉,由中原证券作为发起人组建的中原股权交易中心股份有限公司日前正式获得河南省政府批复。

中原证券成立于2002年11月8日,是河南省唯一的一家法人证券公司。根据《河南省人民政府关于组建中原股权交易中心股份有限公司的批复》,这次组建由河南省政府金融办牵头,会同有关部门,根据有关法律、法规和政策规定,按照市场化运作原则,以中原证券作为发起人进行。

中原股权交易中心是一个独立于商业银行和沪、深交易所之外的新型市场化融资平台。其投入运营后,对于拥有近40万家中小微企业的河南而言,是一个重大利好,可以加快推进河南优质企业进军多层次资本市场的步伐。

来自中国证监会的统计数据显示,截至目前,全国已成立33家区域性股权交易市场,其中大多数由地方龙头券商参股,总体已形成“一省一市场”格局。

## 中牟时尚文化产业园项目进区须过评审关

本报讯(记者 左丽慧)昨日,市委常委、宣传部长王哲来到方特梦幻王国、长城市画城、郑州海宁皮革城、绿博规划设计园中园等项目建设现场,实地调研中牟绿博时尚国际文化产业园项目建设情况。

据了解,中牟绿博文化产业园成立于2013年4月,原规划面积36平方公里,现拓展至132平方公里,以“文化创意、时尚旅游、高端商务”为主导产业。围绕建设“国际文化城”,打造“东方米兰”的发展目标,该园区成立两年多来,新增招商引资项目匡算总投资达500亿元。深圳华强“美丽中国三部曲”项目于去年12月实现奠基、签约,成功引进郑州华谊文化城、华特迪士尼、韩国IHQ文化创意产业园等8项国际化文化产业项目。

调研中,王哲听取了中牟产业园区项目建设情况汇报。王哲表示,有关方面应研究确定园区业态,进一步深化园区规划,对进区项目按业态建立专家评审组,形成进区项目专家评审机制,并确保项目建设的运作和落实;同时,对重点项目应形成翔实的报告材料,争取省级层面的政策扶持,确保区域建成名副其实的国际时尚创意园区。



昨日,一架直升机飞临河南经贸职业学院,吸引了师生的目光。据了解,这是河南经贸职业学院为“招飞”特别请来助阵的“明星嘉宾”。许多学生还登上飞机,过了一把云中穿梭的瘾。本报记者 宋晔 摄

## 中央商务区辐射效应持续放大

郑东新区CBD营业收入将超380亿

本报记者 覃岩峰

34家世界500强,40家国内500强企业,68家上市公司……从郑东新区建设伊始,郑州如意湖便如同一块磁石吸引着越来越多的名企在此入驻,郑东新区中央商务区也因此成为全市做大做强总部经济、打造高端商务服务的新平台。

数字看发展,以金融集聚区、总部基地为特征的郑东新区中央商务区越来越有“国际范”,经济总量持续提升,集聚发展成效显著。2014年,中央商

务区完成服务业增加值365亿元,完成税收25.2亿元,主导产业增加值比重增至31.23%,主导产业投资比重为25%。全年固定资产投资完成18.2亿元,郑州商品交易所入驻并投入使用,龙湖金融中心19个重点项目陆续开工,一批批重点项目的顺利推进,为郑州发展注入强劲动力。

郑东新区大力发展以金融业为核心的现代服务业,对中央商务区已建、在建、拟建的商务楼宇

招商及产业定位提出指导性意见,引导适合企业入驻楼宇集群。期货大厦入驻各类期货公司26家,广发金融大厦入驻金融机构14家,会展中心入驻会展企业21家,逐步形成产业企业的集聚发展。(下转三版)

### 聚焦 中央商务区 和特色商业区

- 深圳居民赴港签注 改为“周一行” 3版
- 希拉里离总统“宝座”有多远 4版
- 郑州放宽 公积金提取条件 6版

## 拜祖大典举办在即 书法家捐赠百“福”

本报讯(记者 高凯 通讯员 刘向乾)4月13日,在乙未年黄帝故里拜祖大典即将举行之际,著名书法家柳国庆向故里景区捐赠由其创作的100幅“福”字书法作品。省政协副主席靳克文,省委副秘书长、省直工委书记李恩东,市政协副主席吴晓君等出席捐赠仪式。

在捐赠现场,柳国庆说:“我作为一名在京发展的河南人,为家乡做点事是我的心愿。今天,我把100幅‘福’字捐赠给黄帝故里,就是祝福天下所有的炎黄子孙和我们的祖国,福星高照,百福临门,国泰民安。”

据了解,柳国庆先生系唐代大书法家柳公权后裔,其书法作品被人民大会堂收藏,曾作为礼品赠送参加北京奥运会的105位外国总统、元首、政府首脑。他还为辛卯年拜祖大典撰写9.58米长的拜祖文及应邀书写拜祖主题“同根同祖同源、和平和睦和谐”,为甲午年拜祖大典书写《中华颂·中国梦》十米长卷。



## 拜祖大典 历届亮点回眸

阳春时节,惠风和畅,莺飞草长。乙未年黄帝故里拜祖大典7天后将在黄帝故里新郑市隆重举行。自2006年升格为省级主办以来,拜祖大典已成功举办了9届,成为河南、郑州的文化名片。从今日起,本报开辟专栏,盘点9年来拜祖大典的亮点和特色,期待今年大典更精彩。

## 丙戌年：大典九项议程成规制

本报记者 武建玲

2006年,拜祖大典首次升格为省级主办的丙戌年黄帝故里拜祖大典,其规格之高、规模之大、亮点之多,不仅创造河南拜祖活动之最,也成为国内寻根拜祖活动的典范。

### 大典突出“盛”与“和”

大典以“盛世中国,和谐社会”为主题,突出“盛”与“和”。参加此次大典的嘉宾规格高、代表性强。十届全国人大常委会副委员长何鲁丽,十届全国政协副主席张思卿、罗豪才出席仪式,第一次有国家领导人参加拜祖大典,彰显了大典的国典气势。超过3000名海内外嘉宾到场,黄帝文化显示出强大的吸引力和号召力。

### 牌楼迎亲成亮点

在大典中,从新郑东入市口到黄帝故里景区8公里的迎宾路,沿途设置了三个分别代表汉、唐、清时期风格的牌楼,每个点都有颇具中华传统文化特色的活动,成为丙戌年拜祖大典的亮点。

三个牌楼以汉、唐、清不同的风格依次排列,象征着中华民族的三个历史阶段。第一个是“迎亲”牌楼,设在古城墙,在这里,新郑市主要领导向国家领导人赠送新郑市城市钥匙,沿途有舞狮表演。第二个是“祈福”牌楼,设在炎黄广场,这里有500人的百家姓旗阵表演和千人太极、千人少林武术表演。第三个是“昌运”牌楼,设在黄帝故里景区门前,有56个民族的歌舞表演。

### 九项议程成规制

丙戌年拜祖大典,九项议程首次形成规制,且亮点不少。其中,点火上香环节,由奥运冠军、河南姑娘陈中点燃圣火,来宾代表敬香。(下转三版)

## 我市首个国际远程会诊中心落户郑州市六院

注入动力引擎提升我市医疗服务国际化水平

本报记者 汪辉 通讯员 秦川 王鹤彬 文 丁友朋

### 国际远程病例会诊平台 让患者在“家门口”享受高端医疗

落地式的三脚架上,黑色圆顶的摄像头立在会场前面。墙上垂挂着投影屏,屏幕里坐着两位美国医生。

“UCLA能否为外国患者提供多学科支持?比如一个肺癌患者……”几位医生先后拿着手持的无线麦克风,与屏幕的另一方进行着实时英文通话。

这是郑州市第六人民医院与UCLA医生进行可视交互式问答交流探讨现场。

一条国际远程会诊视频打通了郑州与世界的空中生命通道。美国与郑州相距万余公里,却能进行影音的实时交流,仿佛置身于同一会议室。这是国际远程会诊平台建设所带来的便捷与革新。

“国际远程会诊平台打破了空间、时间的限制,足不出户就可以为本地患者提供高水平、高

质量的国际医疗服务。”许金生说,通过优化医学资源配置,积极构筑国际远程病例会诊平台,实现了医疗资源跨国界的共享。

这几年来,郑州市第六人民医院一直致力于搭建国际远程会诊平台,让患者足不出户就能享受到国际高水平、高质量的医疗服务。

2012年4月19日,该院与美国伯明翰中原医院开通了远程协作视频,就临床诊治中遇到的疑难病例定期进行讨论交流。目前已累计举行了会诊10次,讨论院内外病例20例。同时,该院与中原医院还定期互派专家进行交流学习。

2014年12月10日,该院与UCLA远程会诊中心会诊平台正式开通。通过这一平台,UCLA传染病学主任、免疫学和分子遗传学实验室负责人Marcus Horwitz与医院专家进行了互动,对两例肺部疾病影像进行了深入交流探讨,推动该院疑难杂症诊疗水平向国际化水准迈进。

这次,郑州市国际远程会诊中心落户该院可谓水到渠成。我们相信,郑州市国际远程会诊中心众多

国内外专家,今后将更多地参与到疑难病例的探讨,做出最精确的临床判断,为我市更多的患者提供有用的临床参考,让更多的患者早日接受最准确、全面的治疗,早日恢复健康。

### 国际远程病理会诊平台 让玻璃切片亦能“漂洋过海”

去医院看病,人们往往会问医生自己得的是什么病。有些病医生可以根据经验来判断,有些病则需要化验检查,有些则需要病理切片诊断。

比如说,身上长一个肿块,是不是肿瘤?是良性还是恶性?这就需要那一块小小的玻璃切片——病理切片,病理医生通过显微镜放大观察切片后做出病理诊断,外科医生根据病理诊断才能做出决定:若为良性肿瘤,只需要把肿瘤切除即可;若为恶性肿瘤,则需要综合评估制定治疗方案。

病理诊断被医学界公认为疾病诊断的“金标准”,临床病理水平往往也是衡量医疗质量的重

要标志。许金生介绍,临床医生通过病史采集和常规检查做出的初步诊断,准确率约40%,再辅以化验检查、B超等辅助检查,诊断准确率可达到70%,而病理诊断准确率几乎接近100%。

“一台显微镜+病理组织切片”是病理诊断界长久以来的人工诊断模式,权威专家远程诊断一直是梦想。随着科技进步,远程诊断才逐步成为现实。

2014年9月23日,市卫生计生委主任顾建钦与UCLA饶建宇教授就远程病理会诊及分子病理诊断达成初步合作意向。

洛杉矶是全球医疗领域的创新中心,而UCLA病理部则处于临床检验最前沿的位置。饶建宇教授是UCLA健康服务系统细胞病理学系主任,在临床试验等领域具有丰富经验。

饶建宇教授表示,希望通过把UCLA全球领先的临床诊断检验及病理检验专业技术与经验带到中国,为本地市场提供高端临床诊断检验服务以及为个性化医疗提供精准的诊断检验。(下转二版)